Omdugga
Elektrisk méitteknik och vagfysik (FFY616)
2013-12-4

Tid och lokal: 4 december kl. 9:30-11:30 i Luftbryggan A810, MC2.
Examinator: Elsebeth Schroder (tel 031 772 8424).

Hjilpmedel: Chalmersgodkind réknare.

Korrekt svar pa alla uppgifter ger 20 poéng. For godkand krévs 12 poédng.
Motivera alla svar!

Uppgift 1. (1 poing per fraga a)-d))

a) Vad ar den komplexa impedansen for (i) en resistor med resistans R; (ii) en spole med
induktans L; (iii) en kondensator med kapacitans C'? Vilka av dessa tre komponenter ger upphov
till faséindringar i en véxelstromskrets?

b) Har en ideal amperemeter odndligt stor eller noll resistans? Varfor?

c¢) Bestdm resistansen mellan punkterna a och b.
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d) En kretsdel har Thevenin-ekvivalent spanning Ury, = 10 V och resistans Ry, = 20 ). Bestdm
samma kretsdels Norton-ekvivalenta strom.

Uppgift 2. (4 poing)

Vilken (medel-) effekt Peqe skapas av stromkéllan i denna viixelstromskrets?

R =100, L =20 mH, I(t) = cos(wt + 27°) mA, f =400 Hz (linjara frekvensen).

Hjalp till 16sning: ta fram komplexa ersédttningsimpedansen Z.s och berdkna ur den fasédndringen
@, som ingar i effekten.
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Uppgift 3. (2 poing)

En véxelspanningskélla ér seriekopplat till en spole (L = 10 mH), en resistor (R = 3 2) och
en kondensator (C'). Spanningskéllans (linjdra) frekvens dr f = 800 Hz. Vid vilket vérde pa
kapacitansen C' ar kretsen i resonans?




Uppgift 4. (4 poing)

Olga ska bestdmma spénningen mellan a och b med hjilp av superpositionsprincipen (DET
SKA OLGA, INTE DU!) i kretsen nedan. Hjalp Olga pa traven genom att (i) forklara superpo-
sitionsprincipen och kortfattat beskriva hur man anvinder den och (ii) rita upp kretsar for de
delstrommar som ska beréknas, och (iii) for valfri av dessa kretsar berékna delstrommen och

delspénningen genom den resistor pa 50 k{2 som sitter mellan a och b.
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Uppgift 5. (4 poing)

Bestdm den Norton-ekvivalenta kretsen till foljande krets (mellan punkterna a och b):
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Uppgift 6. (2 poing)

I en likstromskrets ér tva ideala dioder kopplade med tva resistorer med samma resistans R.

Spanningskillan har spanningen U'.

(a) Vad ar spdnningen 6ver resistorn langst till hoger?

(b) Om spéanningskallan byter riktning, vad blir da spédnningen 6ver resistorn ldngst till hoger?
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